

# 泰王国驻成都总领事馆商务处 李惠兰女士考察天府国际农产品中心

本报讯 (记者 王剑兰 张健 报 道) 6月13日上午,泰王国驻成都总领 事馆商务处商务领事李惠兰女士率队 赴北新天府国际农产品中心考察。北新 大弘集团副总裁刘邦文、何成伟、总裁 助理王元胜热情接待了李惠兰女士一 行,广汉市商务局专人专程对接相关事

绍了北新天府大市场的发展规划及现 状,秉承"创新、包容、团结、协作"的企 业理念,北新天府国际农产品中心已经 建立囊括农产品交易、仓储物流、金融 服务、信息服务等综合服务体系,有能 力根据四川省内农业农产品市场需求, 引入泰国的榴莲、山竹、椰子、香米等各

类泰国特色农产品的进口。

何成伟副总裁在座谈会上表示,北 新大弘集团将通过正在建设的互联网 大数据交易平台,进一步降低国内外农 产品的采购成本以及进口成本,利用天 府国际农产品交易中心的 B2B\B2C 跨 境电商平台以及线下通关保税、冷链仓 储、全程冷链物流、上下游基地等迅速 将进口产品行销四川省内到全国区域, 形成跨境农产品贸易链。

刘邦文副总裁强调, 近年来中泰 之间系列经贸活动的举办,大大推进了 中泰农产品合作领域的深度和广度,希 望北新大弘集团今后能与泰王国的农 业企业开展长期合作,将泰国各类农产 品销售到国内市场,实现互利共赢。

李惠兰女士表示,天府国际农产品 交易中心无论是从发展规划、交通区 位、运营管理来说都具有很高的水准, 是泰国农产品生产经营企业的优选合 作对象,四川消费市场潜力很大,泰国 有关方面非常看好。泰国拥有丰富的农 国的相关企业和商家,希望天府国际农 产品交易中心成为泰国在中国的农产 品交易中心之一,带动两国农业共同发







## 40年,见证一座城市的美丽变迁





图为新都北欧印象

位于成都平原腹心的新都,土地肥美,物 产丰饶,人才辈出,有着得天独厚的地理和文 化优势。改革开放40年来,这座千年古城飞 速发展,如今已是一座繁荣发达的现代化都 市。无论走在新都城区的哪条街道上,都会看 到高楼大厦鳞次栉比,绿树红花生意盎然,焕 发出勃勃生机。尤其是在市容环境方面,在新

一座城市的沧桑巨变, 就是一段岁月的 开花结果。40年来,新都这座城市一路走来 的历程,就是一个个充满坚韧与拼搏的成长 故事。站在历史的潮头回眸望去,那些在汗水 里泛光的点滴往事,那些在微笑里定格的时 光印记,都在述说着这座城市40年来的美丽 变化……

都区各届政府和众多环卫战线工作者多年来

的不懈努力下,取得了卓越的成就。

#### 管理之变 市场化的旗帜竖起来了

改革开放 40 年来,新都环卫事业的发展 可谓风起云涌,变化可谓日异月殊。而点染环 卫事业这幅云蒸霞蔚锦绣画卷之睛的,是管 理之变,是机制之变。

在改革开放初期,经济建设突飞猛进,城 市发展日新月异。新都的环卫工作还处于起

步阶段。伴随着改革开放取得的巨大成就,人 民群众物质文明和精神文明的不断提高,新 都区委区政府和市容环卫局对于狠抓城市环 卫事业和生态文明建设有了高度的认识和坚 定的决心。为了下好新都环卫这盘大棋,新都 区各级领导和行业主管部门巧妙布局,多方 筹措,顺应形势于2005年开始试行环卫市场 化,并于2012年全面推行。

推行环卫市场化,由政府行政职能主导 管理转为政府购买公共服务等市场化运作方 式,让管理部门和环卫企业各司其职,职权责 任更加明晰。一方面通过引入竞争机制,实现 管理与作业的分离, 让更有能力更专业的环 卫企业承担作业工作;一方面使政府的监管, 转变到对环境卫生进行监督管理和对环境卫 生作业市场的间接调控上,可以提高管理效 能,更好地提升城市环境卫生水平。

#### 观念之变 环卫工人的头抬起来了

上世纪八九十年代, 人们对环境卫生还 不重视,环卫工人是老三把(扫把、粪把、架子 车把)式的人工传统作业,被人们称为"清道 夫"、"扫大街的"。在当时,人们觉得环卫工作 不体面,整日忙的都是又脏又累的活儿,在这 样的大环境下,环卫工人也总有低人一等的 感觉。而且, 当时市民群众的环保意识也不

高,乱丢乱扔的现象很普遍,城市环境卫生管 理水平相对滞后。代明芳是一位从事城市保 洁工作已近20年的老环卫。代明芳说:"当年 我刚参加环卫工作时,怕人看不起,嫌丢人。 每次扫大街时,都要戴上一个大大的口罩,把 脸全部罩起来,夏天把草帽拉得低低的,冬天 将口罩捂得严严的,生怕扫大街时撞见熟

进入新世纪, 社会各界对环境问题越来 越重视。人们的环境卫生意识不断从"环境卫 生工作无关紧要"到"树立起大环卫意识"的 飞跃,越来越多人的环保意识得以增强,自觉 主动地参与维护整洁优美的城市环境。环卫 工人也从"清道夫"变成了"美容师",从过去 的"低人一等"到现在的"抬头挺胸",彻彻底 底地展现了新时代"马路天使"的风采。"现在 呀,我再也不怕熟人看见了,我为我的工作感 到自豪!"说这话时,代明芳挺直了腰杆,身上 橘黄色的工作服格外显眼。

#### 设备之变 现代化环卫车辆开起来了

现代化作业机具的大量使用, 标志着一 座城市的环卫工作从简陋到正规、从粗放到

老环卫代明芳见证了新都环卫事业翻天 覆地的变化。"当年城区街道又窄又旧,我们

轮车运,累得筋疲力尽保洁效果却不好。后 来,城市变大了,街道变宽了,人们对环境的 要求也越来越高了, 传统的环卫工具已经不 能满足需求,我们也用上了现代化环卫机 具。"代明芳笑眯眯地说,"坐上高大的洒水 车,放着《好人一生平安》,指挥着车辆一路清 洗过去,心里那个美呀……"说到这里,代明 芳眼睛里放出了光亮。

的作业工具也十分简陋,扫帚扫、簸箕装、三

贺江朋是成都和佳物业管理有限公司新 都分公司环卫部的项目经理。对于这些年来 环卫机具的变化,他有着深刻的了解。"最初 的环卫工作,大都是靠手工操作,环卫工人劳 动时间长,劳动强度大。随着新都区政府和环 卫主管部门对新都环卫工作越来越重视,加 大投资力度,新都的环卫企业也有了更大的 发挥空间,大大提高了环卫装备水平,加强了 机械化作业程度。"贺江朋说,"就拿和佳物业 来说,这些年在现代化环卫设施设备上空前 投入,目前公司已有各型洗扫车、洒水车、垃 圾清运车、路面养护车以及各类专业清洁机 械设备 200 多台。"

#### 城市之变 头顶上的天空蓝起来了

改革开放如阵阵春雷,唤醒了辽阔大地。 改革开放又如丝丝春雨, 润物细无声地渗进 每一个人心里,改变了生活的面貌。40年里, 新都的市容市貌也发生了翻天覆地的变化。 在一批又一批环卫工作者前赴后继的努力 下,新都这座千年古城焕发出前所未有的光

-座座大厦富丽堂皇, 一条条大路整洁 宽敞,一片片绿地生机盎然,一道道河流清澈

大街上四处丢弃的垃圾少了, 马路上礼 让环卫工的人多了,头顶上的天空更蓝了,人 们脸上的笑容更美了……

40年光阴,见证了一座城市的成长与变 化。40年来,改革开放的春风浩浩荡荡吹拂 着新都这座城市的每一个角落。时光就像一 支神奇的画笔,绘出了新时代新都的美丽光 彩。而手持画笔的人,就是你,就是我,就是每 一个坚持不懈默默付出的环卫工作者, 就是 每一个为创建美丽家园做出贡献的可爱的新

"挺进"大别山 重温"初心使命"

### 金象传动党委 连续三十二年 开展红色教育

近日, 江苏省金象传动设备股份有限公 司党委和工会组织全体党员和劳模, 深入革 命老区安徽金寨县,参观红军村,红军博物 馆,重温"初心使命",接受红色教育。这已是 该公司党委连续三十二年开展这项活动了。

该公司的前身是69年建厂的兵团农机 厂,骨干是老兵团的转业军人,至今,该公司 上下班还是以吹军号为标识,有着独特的红 色基因。多年来,不论该公司的体制如何变 化,领导人如何更换,党委和工会的工作都没 有削弱,红色教育没有减少,两年一次的党员 和劳模外出考察活动一直保持到现在。这些 年来,公司党委组织党员和劳模去过沙家浜、 孟良崮、淮海战役博物馆、南京大屠杀纪念馆 等,亲眼见证老一辈的丰功伟绩,近距离接受 爱国主义教育。

今年以来,公司订单增加生产忙碌,公司 党委号召党员带头加班, 完成生产为首要任 务。临近七一,在不影响生产的前提下,公司党 委按惯例继续组织党员和劳模外出考察。党员 和劳模们沿途参观革命烈士纪念塔、金寨县革 命博物馆、红军广场、金寨县红军纪念堂、红军 墓园等五个地方, 观看了博物馆里的革命史 展、将军展、洪学智生平事迹展等。在红军广场 的纪念碑前,公司党委组织了新党员宣誓仪 式,三名新党员以这种独特的形式,作为自己 政治生命的新开始。党委还组织了形式活泼的 有奖知识竞答,主要内容有十九大报告、党史、 党建等,通过手机程序,来确定抢答人员,答对 了有奖,此举调动了大家学习的热情,进一步 拓展了红色教育的深度和广度,受到了党员的 (吕焕刚)

